



# КАБІНЕТ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ

## ПОСТАНОВА

від

2021 р. №

Київ

### **Деякі питання надання пільг з оплати проїзду окремим категоріям громадян у готівковій формі**

Відповідно до пункту 8 розділу II „Прикінцеві та перехідні положення” Закону України від 6 грудня 2016 р. № 1774-VIII „Про внесення змін до деяких законодавчих актів України” Кабінет Міністрів України постановляє:

1. Затвердити Порядок надання пільг з оплати проїзду окремим категоріям громадян у готівковій формі, що додається.
2. Внести до постанов Кабінету Міністрів України зміни, що додаються.
3. Визнати такими, що втратили чинність:

постанову Кабінету Міністрів України від 14.03.2018 № 196 „Про встановлення державних соціальних нормативів у сфері транспортного обслуговування” (Офіційний вісник України, 2018 р., № 27, ст. 969);

постанову Кабінету Міністрів України від 14.03.2018 № 197 „Деякі питання надання пільг у готівковій формі з оплати проїзду усіма видами транспорту загального користування на міських, приміських та міжміських маршрутах” (Офіційний вісник України, 2018 р., № 27, ст. 970).

**Прем'єр-міністр України**

**Д. ШМИГАЛЬ**

**ПОРЯДОК**  
**надання пільг з оплати проїзду окремим категоріям громадян**  
**у готівковій формі**

1. Цим Порядком визначається механізм надання пільг окремим категоріям громадян у готівковій формі з оплати проїзду усіма видами транспорту загального користування на міських, приміських та міжміських маршрутах.

Пільги з оплати проїзду усіма видами транспорту загального користування на міських та приміських маршрутах надаються у готівковій формі в разі прийняття такого рішення сільськими, селищними, міськими радами територіальних громад або їхніми виконавчими органами.

У разі неприйняття органом місцевого самоврядування рішення про надання пільг у готівковій формі з оплати проїзду усіма видами транспорту загального користування на міських та приміських маршрутах відповідні пільги продовжують надаватись у безготівковій формі.

2. Дія цього Порядку поширюється на окремі категорії громадян, які мають право на пільги з оплати проїзду усіма видами транспорту загального користування на міських, приміських та міжміських маршрутах згідно із законами України.

Сільські, селищні, міські ради територіальних громад або їхні виконавчі органи мають право визначати інші категорії громадян, на яких буде поширюватися дія цього Порядку, відповідно до статті 34 Закону України „Про місцеве самоврядування в Україні”.

3. Пільги з оплати проїзду усіма видами транспорту загального користування на міських та приміських маршрутах надаються шляхом виплати особам, зазначеним у пункті 2 цього Порядку, грошових коштів (далі – грошова виплата).

Пільги з оплати проїзду усіма видами транспорту загального користування на міжміських маршрутах надаються громадянам, які мають таке право, шляхом компенсації вартості проїзду за здійснені поїздки (далі – компенсація).

4. Сільські, селищні, міські ради територіальних громад або їхні виконавчі органи затверджують розмір грошової виплати та компенсації, періодичність і строки їх виплати.

Особам, які мають право на пільги з оплати проїзду, одночасно за кількома законами України, грошова виплата або компенсація надається відповідно до одного із законів України.

5. Грошову виплату проводять виконавчі органи сільських, селищних, міських рад територіальних громад:

особам, які одержують пенсію та державну соціальну допомогу, – шляхом перерахування коштів на поточні рахунки в уповноважених банках або виплатні об'єкти поштового зв'язку на підставі даних Єдиного державного автоматизованого реєстру осіб, які мають право на пільги (далі – Реєстр), автоматизованої системи обробки документів з призначення і виплати пенсій (АСОПД/КОМТЕХ) і даних Пенсійного фонду України без особистого звернення пільговика;

особам, які не одержують пенсії та державної соціальної допомоги, – шляхом перерахування коштів на їхній поточний рахунок у банку на підставі заяви особи, яка має право на відповідні пільги, і даних Реєстру;

одному з батьків дитини з інвалідністю та дітей (віком від шести років), які мають право на пільговий проїзд, на поточний рахунок у банку матері або батька такої дитини на підставі заяви і даних Реєстру.

6. Особам, які мають право на пільги з оплати проїзду усіма видами транспорту загального користування на міжміських маршрутах, виплата компенсації проводиться виконавчими органами сільських, селищних, міських рад територіальних громад за місцем перебування особи на обліку в Реєстрі на підставі заяви та проїзних квитків шляхом перерахування коштів на поточний рахунок пільговика в уповноваженому банку.

7. Розмір отриманої грошової виплати, компенсації не враховується під час обчислення сукупного доходу сім'ї (домогосподарства) для усіх видів соціальної допомоги, що надаються відповідно до законодавства.

8. Грошові виплати, компенсації проводяться відповідно до Порядку виплати пенсій та грошової допомоги через поточні рахунки в банках, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 30 серпня 1999 р. № 1596 (Офіційний вісник України, 1999 р., № 35, ст. 1803; 2016 р., № 79, ст. 2636), та Інструкції про виплату та доставку пенсій, соціальних допомог національним оператором поштового зв'язку, затвердженої наказом Міністерства транспорту та зв'язку України, Міністерства праці та соціальної політики України від 28 квітня 2009 р. № 464/156, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 02 липня 2009 р. за № 592/16608.

9. Особам, які мають право на пільги з оплати проїзду усіма видами транспорту загального користування на міських та приміських маршрутах і перебувають на обліку в Реєстрі за місцем проживання в адміністративно-територіальній одиниці, у якій не запроваджено надання пільг у готівковій формі, під час оплати проїзду в адміністративно-територіальній одиниці, у якій

запроваджено надання пільг з оплати проїзду у готівковій формі, видається проїзний квиток, завірений посадовою особою транспортного підприємства, яка прийняла відповідну оплату, шляхом зазначення прізвища, імені, по батькові такої особи, проставлення власного підпису та штампа цього підприємства із зазначенням дати поїздки, назви населеного пункту.

Відшкодування вартості проїзду таким особам проводиться виконавчими органами сільських, селищних, міських рад територіальних громад за місцем перебування особи на обліку в Реєстрі на підставі її заяви та проїзних квитків шляхом перерахування коштів на поточний рахунок пільговика в уповноваженому банку.

10. У разі ненадання пільговику грошової виплати, компенсації відповідно до цього Порядку питання вирішується в судовому порядку.



## **ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА**

**до проекту постанови Кабінету Міністрів України**

**„Деякі питання надання пільг з оплати проїзду окремим категоріям громадян у готівковій формі”**

### **1. Мета**

Проект постанови Кабінету Міністрів України розроблено з метою затвердження порядку надання пільг з оплати проїзду усіма видами міського, приміського та міжміського транспорту окремим категоріям громадян у готівковій формі.

### **2. Обґрунтування необхідності прийняття акта**

Проект постанови Кабінету Міністрів України розроблено на виконання Закону України „Про внесення змін до деяких законодавчих актів України” від 06.12.2016 № 1774-III та на виконання доручень Прем'єр-міністра України Шмигала Д. А. від 27.04.2020 № 17463/0/1-20 та від 30.11.2020 № 17463/18/1-20.

Законом України „Про внесення змін до деяких законодавчих актів України” від 06.12.2016 № 1774-IV визначено, що передбачені законами пільги з оплати проїзду можуть надаватися отримувачам у готівковій формі в розмірах і порядку, встановлених Кабінетом Міністрів України.

Постановою Кабінету Міністрів України від 14.03.2018 № 197 „Деякі питання надання пільг у готівковій формі з оплати проїзду усіма видами транспорту загального користування на міських, приміських та міжміських маршрутах” (далі – Постанова № 197) затверджено Порядок надання пільг у готівковій формі з оплати проїзду усіма видами транспорту загального користування на міських, приміських та міжміських маршрутах (далі – Порядок).

Порядком передбачено, що розмір щомісячної готівкової виплати на оплату пільгового проїзду затверджується обласними, Київською міською держадміністраціями та визначається шляхом множення середньої вартості проїзду у міському комунальному транспорті в області (м. Києві) на мінімальну гарантовану соціальну норму (30 поїздок на місяць) відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 14.03.2018 № 196 „Про встановлення державних соціальних нормативів у сфері транспортного обслуговування” (далі – Постанова № 196).

Проте рішенням Окружного адміністративного суду м. Києва від 24.12.2018 у справі № 826/6434/18, яке залишене без змін постановою Шостого апеляційного адміністративного суду від 19.03.2019, Постанову № 196 та Постанову № 197 визнано протиправними та нечинними, оскільки, зокрема, при їх прийнятті не було доведено доцільності встановлення соціальної норми у кількості 30 поїздок на місяць, а також відповідного їх розподілу за видами транспорту та між областями.

### **3. Основні положення проекту акта**

Проектом акта пропонується затвердити порядок надання пільг з оплати проїзду окремим категоріям громадян у готівковій формі, яким передбачається

надання права сільським, селищним, міським радам територіальних громад або їх виконавчим органам визначати розмір та періодичність надання таких пільг.

Крім того, передбачається скасувати Постанову № 197 і Постанову № 196 та внести зміни до деяких нормативно-правових актів з метою врегулювання питання надання пільг у готівковій формі особам, які мають право на пільги з оплати проїзду.

#### **4. Правові аспекти**

У даній сфері правового регулювання діють такі акти законодавства:

Бюджетний кодекс України;

Закон України „Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту”;

Закон України „Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи”;

Закон України „Про жертви нацистських переслідувань”;

Закон України „Про статус ветеранів військової служби, ветеранів органів внутрішніх справ, ветеранів Національної поліції і деяких інших осіб та їх соціальний захист”;

Закон України „Про соціальний і правовий захист військовослужбовців та членів їх сімей”;

Закон України „Про охорону дитинства”;

Закон України „Про основи соціальної захищеності осіб з інвалідністю в Україні”;

Закон України „Про реабілітацію жертв репресій комуністичного тоталітарного режиму 1917 – 1991 років”;

Закон України „Про внесення змін до деяких законодавчих актів України” від 06.12.2016 № 1774-IV;

постанова Кабінету Міністрів України від 17.05.1993 № 354 „Про безплатний проїзд пенсіонерів на транспорті загального користування”;

постанова Кабінету Міністрів України від 16.08.1994 № 555 „Про поширення чинності постанови Кабінету Міністрів України від 17 травня 1993 р. № 354”;

постанова Кабінету Міністрів України від 30.08.1999 № 1596 „Про затвердження Порядку виплати пенсій та грошової допомоги через поточні рахунки в банках”;

постанова Кабінету Міністрів України від 29.01.2003 № 117 „Про Єдиний державний автоматизований реєстр осіб, які мають право на пільги”.

#### **5. Фінансово-економічне обґрунтування**

Реалізація акта не потребуватиме додаткових видатків з державного чи місцевого бюджетів.

#### **6. Позиція заінтересованих сторін**

Проект акта потребує погодження з Міністерством фінансів, Міністерством розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства,

Міністерством інфраструктури, Міністерством у справах ветеранів, Міністерством розвитку громад та територій, Міністерством цифрової трансформації, Національним агентством з питань запобігання корупції.

Проект акта стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, прав осіб з інвалідністю та потребує погодження з Спільним представницьким органом репрезентативних всеукраїнських об'єднань профспілок на національному рівні, Спільним представницьким органом сторони роботодавців на національному рівні, Уповноваженим Верховної Ради України з прав людини, Уповноваженим Президента України з прав людей з інвалідністю, громадською спілкою всеукраїнського громадського об'єднання „Національна Асамблея людей з інвалідністю України”, Всеукраїнською асоціацією органів місцевого самоврядування „Асоціація міст України”.

Проект акта не стосується прав осіб сфери наукової та науково-технічної діяльності та не потребує погодження з Науковим комітетом Національної ради з питань розвитку науки і технологій.

Проект акта оприлюднено на офіційному сайті Мінсоцполітики в розділі „Нормативна база/Проекти нормативно-правових актів”.

## 7. Оцінка відповідності

У проекті постанови відсутні положення, що стосуються зобов'язань України у сфері європейської інтеграції, прав і свобод, гарантованих конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод, впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов'язаних з корупцією, створюють підстави для дискримінації, стосуються інших ризиків та обмежень, які можуть виникнути під час реалізації акта.

## 8. Прогноз результатів

Реалізація проекту постанови Кабінету Міністрів України забезпечить інтереси окремих категорій громадян, які мають право на пільги з оплати проїзду, сільських, селищних, міських рад територіальних громад або їх виконавчих органів.

Реалізація проекту акта не матиме впливу на ринкове середовище, забезпечення прав та інтересів суб'єктів господарювання, громадян і держави; розвиток регіонів; ринок праці; громадське здоров'я; екологію та навколишнє природне середовище; інші сфери суспільних відносин.

Заінтересована сторона	Вплив реалізації акта на заінтересовану сторону	Пояснення очікуваного впливу
Окремі категорії громадян, які мають право на пільги з оплати проїзду, та не користуються ними	Позитивний	Отримання пільг на оплату проїзду в готівковій формі

Окремі категорії громадян, які мають право на пільги з оплати проїзду, та користуються ними	Негативний	Розмір готівкової виплати може не покривати їхніх витрат на проїзд у транспорті
Сільські, селищні, міські ради територіальних громад або їх виконавчі органи	Позитивний	Визначено порядок надання пільг громадянам, які мають на них право, з оплати проїзду в готівковій формі для застосування при наданні таких пільг.

**Заступник Міністра  
соціальної політики України**

\_\_\_\_\_ 2021 р.



**Віталій МУЗИЧЕНКО**



ЗАТВЕРДЖЕНО  
постановою Кабінету Міністрів України  
від 2021 р. №

**ЗМІНИ,  
що вносяться до постанов Кабінету Міністрів України**

1. Пункт 1 Порядку виплати пенсій та грошової допомоги через поточні рахунки в банках, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 30 серпня 1999 р. № 1596 (Офіційний вісник України, 1999 р., № 35, ст. 1803; 2016 р., № 79, ст. 2636), після слів „районних у містах (у разі їх утворення) рад” доповнити словами „, , виконавчими органами сільських, селищних, міських рад територіальних громад”.

2. У Положенні про Єдиний державний автоматизований реєстр осіб, які мають право на пільги, затвердженому постановою Кабінету Міністрів України від 29 січня 2003 р. № 117 (Офіційний вісник України, 2003 р., № 5, ст. 177; 2006 р., № 8, ст. 439; 2014 р., № 74, ст. 2007; 2019 р., № 61, ст. 2133; 2020 р., № 43, ст. 1389):

1) в абзаці шостому пункту 4 слова „та органам місцевого самоврядування” виключити;

2) доповнити пунктом 4<sup>1</sup> такого змісту:

„4<sup>1</sup>. Доступ до інформації, що міститься в Реєстрі, надається сільським, селищним, міським радам територіальних громад або їхнім виконавчим органам з метою надання пільг, передбачених законами України, пільговикам.”.



**Порівняльна таблиця**  
**до проекту постанови Кабінету Міністрів України**  
**„Деякі питання надання пільг з оплати проїзду окремим категоріям громадян у готівковій формі”**

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідного положення проекту акта	Пояснення змін
<b>Порядок виплати пенсій та грошової допомоги через поточні рахунки в банках, затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 30.08.1999 № 1596</b>		
<p>1. Цей Порядок визначає механізм виплати пенсій та грошової допомоги їх одержувачам управліннями Пенсійного фонду України в районах, містах, районах у містах, об'єднаними управліннями (далі - органи Пенсійного фонду), головними управліннями Пенсійного фонду України в областях, м. Києві та структурними підрозділами з питань соціального захисту населення районних, районних у м. Києві держадміністрацій, виконавчих органів міських, районних у містах (у разі їх утворення) рад (далі - органи соціального захисту населення), а також інших грошових виплат, що фінансуються органами соціального захисту населення за рахунок відповідних бюджетів (далі - пенсія та грошова допомога), шляхом зарахування на поточні рахунки одержувачів пенсії та грошової допомоги (далі - одержувачі) в уповноважених банках.</p>	<p>1. Цей Порядок визначає механізм виплати пенсій та грошової допомоги їх одержувачам управліннями Пенсійного фонду України в районах, містах, районах у містах, об'єднаними управліннями (далі - органи Пенсійного фонду), головними управліннями Пенсійного фонду України в областях, м. Києві та структурними підрозділами з питань соціального захисту населення районних, районних у м. Києві держадміністрацій, виконавчих органів міських, районних у містах (у разі їх утворення) рад, <b>виконавчими органами сільських, селищних, міських рад територіальних громад</b> (далі - органи соціального захисту населення), а також інших грошових виплат, що фінансуються органами соціального захисту населення за рахунок відповідних бюджетів (далі - пенсія та грошова допомога), шляхом зарахування на поточні рахунки одержувачів пенсії та грошової допомоги (далі - одержувачі) в уповноважених банках.</p>	<p>Для врегулювання питання застосування Порядку виплати пенсій та грошової допомоги через поточні рахунки в банках, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 30.08.1999 № 1596 (зі змінами) при наданні пільг з оплати проїзду у готівковій формі.</p>
<p><b>Положення про Єдиний державний автоматизований реєстр осіб, які мають право на пільги, затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 29.01.2003 № 117 „Про Єдиний державний автоматизований реєстр осіб, які мають право на пільги”</b></p>		

<p>4. Уповноважені органи з дотриманням вимог Законів України "Про інформацію" і "Про захист персональних даних" мають право:</p> <p>...</p> <p>надавати інформацію, яка міститься в Реєстрі, підприємствам та організаціям, що надають послуги, на запити та в межах їх компетенції, а також органам виконавчої влади та <del>органам місцевого самоврядування</del> з метою надання пільг, передбачених законодавчими актами, пільговикам, Пенсійному фонду України (посадовим особам) та його органам для здійснення ними своїх повноважень.</p> <p>...</p>	<p>4. Уповноважені органи з дотриманням вимог Законів України "Про інформацію" і "Про захист персональних даних" мають право:</p> <p>...</p> <p>надавати інформацію, яка міститься в Реєстрі, підприємствам та організаціям, що надають послуги, на запити та в межах їх компетенції, а також органам виконавчої влади з метою надання пільг, передбачених законодавчими актами, пільговикам, Пенсійному фонду України (посадовим особам) та його органам для здійснення ними своїх повноважень.</p> <p>...</p>	<p>Надання доступу до Єдиного державного автоматизованого реєстру осіб, які мають право на пільги, для здійснення готівкової виплати особам, які мають право на пільги, з оплати проїзду.</p>
<p>4<sup>1</sup>.</p>	<p><b>„4<sup>1</sup>. Доступ до інформації, що міститься в Реєстрі, надається сільським, селищним, міським радам територіальних громад або їхнім виконавчим органам з метою надання пільг, передбачених законами України, пільговикам.”</b></p>	<p>Надання доступу до Єдиного державного автоматизованого реєстру осіб, які мають право на пільги, для здійснення готівкової виплати особам, які мають право на пільги, з оплати проїзду.</p>

**Керівник експертної групи  
з питань житлових субсидій та пільг  
Директорату адресної соціальної підтримки  
населення та розвитку соціального  
інспектування Мінсоцполітики**



**Тетяна Голубенко**

\_\_\_\_\_ 2021 р.